Краткая презентация основной образовательной программы

МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 46» г. Перми
Образовательная программа муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «ЦРР - детский сад № 46» г. Перми обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте с 3 до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. 

Образовательная программа муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «ЦРР - детский сад № 46» г. Перми  разработана с учётом примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «Детство», а также Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.

В основу программы положена концепция психологического возраста как этапа детского развития, характеризующегося своей структурой и динамикой. В связи с этим подходом в программе выделены психологические возрасты: дошкольное детство,  состоящее из двух стадий — младший дошкольный возраст (от 3 до 5 лет); старший дошкольный возраст (от 5 до 7 лет).

Программа охватывает все образовательные области и обеспечивает построение целостного педагогического процесса, направленного на полноценное всестороннее развитие ребенка – дошкольника: физическое, познавательное, речевое, социально-коммуникативное, художественно - эстетическое

Содержание образовательной деятельности в рамках программы

	Направления работы
	Основные виды

организованной образовательной деятельности

	Познавательное развитие
	· Ознакомление с окружающим миром

   - развитие сенсорной культуры

   - мир  природы

   - ознакомление с окружающим

· ФЭМП (формирование элементарных математических представлений)

	Речевое развитие
	· Развитие речи 

· Подготовка к обучению грамоте

·       Ознакомление с художественной литературой

	Социально-коммуникативное развитие
	· ОБЖ

· Игра 

· Труд

·   «Пермячок.ru.Обучение с увлечением» 

	Художественно-эстетическое    развитие
	· Музыкальные занятия

· Лепка

· Аппликация

· Рисование

· Конструирование (ручной    труд)

	Физическое развитие
	· Физическая культура

   - физкультурные занятия

   - спортивные развлечения, досуги      
· Здоровье


Парциальные программы.

        Органично введенные в педагогический процесс курсы парциальных программ позволяют коллективу эффективно выполнять государственные стандарты в области обучения, и направлены на развитие познавательной, интеллектуальной, эмоциональной сфер личности ребенка.

· «Будь здоров, дошкольник» педагогическая технология физического развития детей дошкольного возраста Т.Э. Токаевой, 

· «Ладушки» программа музыкального воспитания детей дошкольного возраста, И.Каплуновой, И. Новоскольцевой

· «Пермский край – мой родной край» А.М.Федотовой;

· «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р.Б. Стеркиной, О.Л. Князевой, Н.Н. Авдеевой;

· «Математические ступеньки» Е.В. Колесниковой;
·  «Развитие речи в детском саду» О.С. Ушаковой

Основная образовательная программа состоит из двух частей: обязательной (не менее 60%) и формируемой участниками образовательных отношений (не более 40%).
Обязательная часть программы включает три раздела: целевой, содержательный и организационный. В целевом разделе представлены цели и задачи реализации программы, принципы и подходы к её формированию, возрастные и индивидуальные характеристики детей, воспитывающихся в образовательном учреждении, планируемые результаты освоения программы. 

В содержательном разделе программы представлено описание образовательной деятельности по пяти образовательным областям (направлениям развития ребёнка): физическому развитию, социально-коммуникативному развитию, познавательному развитию, речевому развитию, художественно-эстетическому развитию. Так же в этом разделе дано описание вариативных форм, средств и методов реализации программы, форм работы с родителями в процессе освоения программы. 

В организационном разделе содержится описание материально-технической базы, развивающей предметно-пространственной среды, методического обеспечения воспитательно-образовательного процесса, организация режима пребывания   детей, особенности планирования воспитательно-образовательного процесса.

       Цель программы: 

Создание благоприятных условий для полноценного прожи​вания детьми периода дошкольного возраста, всестороннее и гармонич​ное развитие личности ребенка-дошкольника.
Задачи:

- обеспечение благоприятных условий в ДОУ для сохранения и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

- обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка в период дошкольного детства независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);
- обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (далее – преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования);
- создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;
- объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
- формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребёнка, формирование предпосылок учебной деятельности;
- обеспечение вариативности и разнообразия содержания Программы организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учётом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;
- формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребенка происходит через непосредственное вовлечение их в образовательную деятельность, посредством организации различных форм и методов сотрудничества с семьей на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи.

 Формы сотрудничества с родителями воспитанников:
- родительские собрания,

- проектная деятельность,

- встречи с детско – родительской группой,

- мастер – классы,

- тематические гостиные,

- дни открытых дверей,

- совместная деятельность,

- конкурсы,

- выставки,

- праздники и развлечения,

- спортивные досуги,

- информационные стенды,

- традиции группы и др.
