Реализуемые программы
в МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 46» г. Перми
МАДОУ реализует Основную общеобразовательную программу, разработанную коллективом на основе Программы развития и воспитания детей в детском саду "Детство" / под редакцией Т.И. Бабаевой, Г.Г. Гогоберидзе, З.А. Михайловой. 
Основная общеобразовательная программа определяет содержание к организации образовательного процесса для дошкольников и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста. Программа "Детство" основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса, в основу которого положена идея интеграции содержания разных образовательных областей вокруг единой, общей темы, которая на определённое время (неделю) становится объединяющей. Таким образом, работа педагогов образовательного учреждения с детьми выстраивается с учетом тем. 
В образовательном процессе ДОУ используются также следующие парциальные  и региональные программы и технологии:

· Направление «Физическое развитие»

- «Будь здоров, дошкольник» Т.Э. Токаева, Л.Б. Кустова Педагогическая технология развития ребенка как субъекта физкультурно – оздоровительной деятельности.
- Программа Л.А. Меньшиковой, Н.Л. Поповой «Здоровейка в гостях у малышей» (валеологическое воспитание) – Программа направлена на формирование здоровья, здорового образа жизни детей дошкольного возраста с 3 до 7 лет. Программа предусматривает обучение дошкольника основам поведения, способствующего сохранению и укреплению своего здоровья и здоровья других людей.
· Направление «Познавательно-речевое развитие»
- Парциальная образовательная программа «Математические ступеньки» Е.В. Колесниковой – Содержание данной программы ориентировано на развитие математических способностей  детей дошкольного возраста с 3 до 7 лет.
- Региональная программа А.М. Федотовой «Пермский край – мой родной край» - Содержание данной программы ориентировано на формирование знаний об особенностях географического положения  Пермского края, его растительном и животном мире, природных богатств, истории и культуры.
· Направление «Социально-личностное развитие» 

-  Основы безопасности детей дошкольного возраста. Стеркиной Р.Б., Князевой О.Л., Авдеевой Н.Н. – Данное пособие направлено на формирование у детей старшего дошкольного возраста знаний о правилах безопасного поведения  и здоровом образе жизни: формирование у детей  знаний об осторожном обращении с опасными предметами и правильном поведении при контактах с незнакомыми людьми; на развитие основ экологической культуры, становление ценностного бережного отношения к природе; на формирование ценностей здорового образа жизни; на формирование знаний о безопасном поведении на улице, во дворе, в общественном транспорте.
· Направление «Художественно-эстетическое развитие»

- Программа И. Каплуновой, И. Новоскольцевой «Ладушки» - «Праздник каждый день» - Данная программ направлена на музыкальное развитие детей дошкольного возраста. Программа включает в себя следующие разделы: музыкально – ритмические движения, развитие чувства ритма, пение, слушание музыки, игры, пляски, пальчиковая гимнастика.
Выбранные парциальные программы обеспечивают целостность педагогического процесса и дополняют друг друга.

